2x3 + ax2-13x +b = 0

Po podstawieniu x = 2 a następnie x=3 otrzymujemy układ równań

2*8 + 4a -26 +b=0

(1)

2*27 + 9a – 39 + b = 0
(2)

4a + b - 10 = 0

(1)

9a + b -15 = 0

(2)

odejmuję stronami (2) – (1)

9a-4a+b-b-15+10=0

5a-5=0

5a=5

a=1

4*1 +b -10 =0

(1)

b = 6

Równanie ma postać:

2x3 + x2-13x +6 = 0

Sprawdzam, czy -2,5 jest rozwiązaniem
2*(5/2)3 + (5/2)2-13*(5/2) +6 = 0

250/8 + 25/4 – 65/2 +6 =0    mnożę obustronnie przez 8

250 + 50 – 260 +48 = 0

88 = 0

Sprzeczność – liczba 2,5 nie jest rozwiązaniem równania.
